

Чуть более полтора лет прошло с того времени, как меня избрали главой сельского поселения Поречье–Рыбное и поречане доверили мне самое дорогое – наше Поречье. Полтора года очень насыщенных, рабочих . Трудностей хватило, но о них не хочется вспоминать. Главное, что есть реальные успехи, результаты, которые заметны жителям поселения. Конечно, при скудном бюджете решить все наболевшие вопросы, сделать так, чтобы, как говорится, на каждом столбе «висела лампочка» – пока не получится, но стараюсь людям как можно больше честно обо всем рассказывать, объяснять - с цифрами, расчетами по бюджету. Каждая копейка идет в дело, по-хозяйски. Сегодня я хочу рассказать не о программных мероприятиях, которые выполняются в рамках бюджета сельского поселения, а о взаимодействии общественности и органов местного самоуправления.

Долгие годы идет отток населения из села, в основном молодежи. **86 %** опрошенных поречан и земляков в 2019 году были **не удовлетворены** жизнью в Поречье. По результатам опроса, стало понятно, что в большинстве своем, люди хотят жить в Поречье, но им не хватает элементов благоустройства, зон отдыха, культуры и спорта. В нашем случае без помощи самих жителей никак не обойтись. Важно участие жителей во всех мероприятиях по благоустройству, их возможности и компетентности. Так и родился проект «Включи Поречье».

**Цель проекта:** объединение жителей и земляков (единомышленников) в инициативную группу для содействия в вопросах благоустройства сельского поселения Поречье–Рыбное, его развития и комфортного проживания, оказания помощи землякам при решении социально-экономических, культурных и иных вопросов жизни. Создание базы данных землячества, определение возможностей земляков, их компетентностей и возможности включиться в проект.

Что делаем. Мероприятия.	Что это дает поселку?	Комментарии
<p>1. Создание инициативной группы. Инициативная группа – коренные жители Поречья, дачники, люди, уехавшие из поселка, депутаты муниципального Совета, областные депутаты.</p>	<p>Осуществление малых проектов, идей, разработка стратегий, дел, инициатив.  Каждая инициатива, дело, мероприятие выносится на обсуждение инициативной группы. Из нескольких вариантов, голосованием в группе принимаются все решения.</p>	<p>У инициативной группы сложилась добрая традиция – чаепитие с пирогами у самовара и сопровождение мероприятия музыкой (каждый субботник сопровождался музыкой: советского периода, патриотической, из кинофильмов и пр).  На всех мероприятиях участники получают на память атрибутику (флажок, магнитик, открытки из коллекции с изображением Поречья).  На дне поселка самым активным была вручена футболка с надписью» Поречье–Рыбное. Пригодился там, где родился».  Активное «включение» депутатов Ярославской областной думы в поречскую жизнь. Участие в субботниках, в том числе сувениры семьям – участникам), концертах, благотворительные</p>

		подарки пожилым людям, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны (труженикам тыла), жителям дома милосердия кузнеца Лобова (хоспис). Депутаты Ярославской областной Думы благотворительно изготовили и установили (на свои средства) памятник Герою Советского Союза, летчику, уроженцу села Поречье-Рыбное, Дьяконову Н.Н.
2. Работа над «Колесом баланса» сельского поселения Поречье – Рыбное	Возможность увидеть какая из сфер в поселении «западает», куда нужно направить усилия.	«Колесо баланса» состоит из 20 сфер, которые, по мнению инициативной группы и жителей, очень нужны и важны для нас. Колесо состоит из трех уровней. Первый уровень отображает, что в поселении уже сделано, что имеется. Второй – планируется сделать. Третий уровень – мечты. Колесо постоянно видоизменяется. Дополнение сфер новыми инициативами, делами. Переход дел в разряд <b>ВЫПОЛНЕНО</b> .
3. Создание проекта землячества «Мы единое целое»	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Посажены цветы на клумбах поселка (рассаду цветов и привезли землю для клумб).</li> <li>2. Проект «Рябиновая аллея». Посадка рябиновой аллеи на Центральной улице сельского поселения Поречье–Рыбное, в честь 75 - летия Победы в ВОВ, которой предшествовала большая подготовительная работа: спил старых, больных, хаотично растущих деревьев, выравнивание профиля кварталов (предварительно прошел сход жителей, на котором получена от населения поддержка).</li> <li>3. Реализован проект «Тюльпаны землякам-Победителям» (разбиты и посажены клубни тюльпанов, 1000 штук и нарциссов, землю привез поречский предприниматель, тюльпаны прислала землячка из г. Санкт-Петербурга).</li> <li>4. Осуществлен проект «Зимний коток и горка». Выровнен</li> </ol>	Ведется картотека - анкета по землячеству. Сбор сведений о тех, кто уехал из Поречья, причина отъезда и необходимые условия для возвращения. В анкете обязательный вопрос, чем Вы лично могли бы помочь своей малой Родине. Поселок с очень скудным бюджетом. Многие вопросы решаются помощью земляков, их компетентностями.

	<p>профиль территории, привезены доски и брус (семья поречан). Работа по сбору опалубки для катка и горки проделана инициативной группой. Гирлянду над катком сделали самостоятельно. Светодиодные лампочки подарил земляк, покраской их в разный цвет занимается поречская семья.</p> <p>5. 14 октября 2019 года в праздник Покров Пресвятой Богородицы наш земляк, художественный руководитель мужского ансамбля духовной и этнической музыки «Лодья», дал концерт в сельском доме культуры.</p> <p>6. В конце октября 2019 года в поселке прошла выставка оружия и одежды воинов IX-XI вв. Древней Руси и Скандинавии, которую для нас организовал наш земляк, проживающий в настоящее время в г. Москве.</p> <p>7. Музей «Поречский огородник» пополнился экспонатами времен Великой Отечественной войны. Передал в дар земляк, который принимает участие в раскопках.</p> <p>8. Подарена роторная косилка и триммер для проведения покоса травы в поселке. Храмовый комплекс выкашивается регулярно.</p> <p>9. Предприниматель для покрытия крыши на храме Петра и Павла безвозмездно передал рубероид.</p> <p>10. Приобретено оборудование и проведен монтаж камер видеонаблюдения в центре поселка и у дома культуры. (дачница и АО консервный завод «Поречский» в размере 168 тыс. рублей).</p> <p>11. Организация двух пленэров художников «Русская провинция» и «Русская Атлантида». Как результат печать открыток с видами Поречья, авторы – художники.</p>	
<p>4. Создание группы</p>	<p>Объединение молодежи, новые инициативы и проекты, которые интересны молодым:</p>	<p>Главная проблема группы – очень малая активность.</p>

<p>«Молодежка Поречье» и проект «Лето с пользой»</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Организованы зоны отдыха у Кабацкого моста и сельского дома культуры.</li> <li>2. Обустроена спортивная площадка у школы: футбольное поле окошено и сделана разметка, волейбольная и баскетбольная площадка выкошены, приобретены сетки, сделана разметка поля. Проведены соревнования по мини футболу и волейболу для разновозрастных команд на приз главы поселения.</li> <li>3. Отремонтированы и покрашены детские площадки у многоквартирных домов (4 площадки)</li> <li>4. Строительство станции буккросинга на детской площадке в центре поселка.</li> </ol>	
<p>5. Проведение субботников и акций чистоты.</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. За период 2019-2020 гг. организовано 36 субботников и акций чистоты, включая уборку общественных пространств, покосы травы на детской площадке, памятника погибшим воинам, храмовый комплекс (1 раз в 10 дней) в центре поселка, уборка несанкционированных свалок (6 свалок ликвидировано).</li> <li>2. Уборка у храмов и внутри Петра и Павла, Никитского, Троицкого- 5 раз.</li> <li>3. Отремонтировано помещение для «тренажерки», завезено оборудование, списанное в Поречской школе, отремонтировано. Закупка снарядов для силовых видов.</li> </ol>	<p>Об одном из субботников: Самый масштабный субботник, в центре поселка по ликвидации несанкционированной свалки. 7 часов работы, 146 человек разбирали В РУЧНУЮ 30 –летнюю свалку мусора. В итоге увезли отдельно 3 бункера стеклянных бутылок, 3 бункера пластиковых бутылок и 56 мешков металлических.</p>
<p>6. Сбор средств через социальные сети (знакомство с технологией Краудфандинг — коллективное сотрудничество</p>	<p>Проект «Освещение Никитской колокольни». Данный проект длился 6 месяцев. Приняли участие волонтеры архитекторы, светодизайнеры, ООО «ЭСКО-СВЕТ», руководство хосписа в Поречье – Рыбное, дома милосердия кузнеца Лобова и лично директор благотворительного фонда «Вера» Нюта Федермессер, жители поселка, люди других городов и стран (точное</p>	<p>Люди, которые «включились» и увидели результат своего участия (отчеты мы все представляем в группах и сетях) обязательно примут участие еще раз. В комментариях и личных звонках выражают свое желание помогать дальше.</p>

людей (доноров), которые добровольно объединяют свои деньги или другие ресурсы вместе, как правило, через Интернет, чтобы поддержать усилия других людей или организаций (реципиентов)	<p>количество людей сказать трудно). Собрано 148 тысяч рублей на монтажные работы по установке освещения. Проведен православный престольный праздник Никитин день у подножия Никитской колокольни.</p> <p>2. Через социальные сети нашли спонсоров, которые подарили поселению уличную елку с украшениями и гирляндами.</p> <p>3. Сбор средств на памятник заслуженному учителю РСФСР, первому директору Поречской школы, Дьяконовой А.А. 39 тыс. рублей.</p>	
7. Участие в проекте «100 городских лидеров»	<p>Благодаря волонтерам и команде проекта «100 городских лидеров»:</p> <p>1. Реализуется проект «Тропы Поречья», установлены навигационные таблички в количестве 14 штук. Данная навигация будет доступна по штрих коду. Имеется привязка к сайту поселка seloporechye.ru</p> <p>Создание карты Поречья. Большая карта (4X4) скоро появится в центре поселка.</p> <p>3. Благоустройство территории у сельского дома культуры и хосписа, создание уличной мебели для зон отдыха.</p> <p>4. Экологическая тропа на территории школы.</p>	Продолжением работы с командой АСИ « 100 городских лидеров» станет строительство сцены в центре поселка Поречье – Рыбное. Привлечение магазина «Леруа Мерлен» в качестве спонсора в предоставлении стройматериалов.
8. Участие архитектурной школы МАРШ в сельском поселении Поречье–Рыбное по проектированию общественных пространств.	<p>1. Выполнен проект благоустройства центральной площади Поречья, Центральной улицы, ул. Кирова, ул. Ленинской и зоны у Кабацкого моста.</p>	Проведен анализ структуры поселка с точки зрения географического положения, социума, демографии, инфраструктуры, традиций. Выявлены проблемы и стратегия развития.

<p>9. Работа в группах социальных сетей:</p>	<p>Информационная составляющая:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- «Влюбить» в Поречье, привлечь гостей, туристов, с тем числе активизировать их на покупку домов.</li> <li>- Появляются новые люди, дачники. Благоустройство заброшенных домов.</li> </ul> <p>Новостная составляющая:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- обратная связь с населением, комментарии, высвечивание проблем, горячих точек, одобрение.</li> </ul>	<p>Жители сельского поселения Поречье - Рыбное видят реальные результаты, поддерживают и делами и словами.</p> <p>Как еще один результат – это победа между сельскими поселениями Ростовского муниципального района в голосовании за благоустройство общественных пространств. Наше поселение на 2021 г. получило дополнительные средства по проекту «Решаем вместе» в сумме 5 млн. рублей на благоустройство центральной площади.</p> <p>Хочется отметить, что в голосовании приняло участие <b>57, 1 %</b> населения, именно такое количество жителей поддержали данный проект и пришли на голосование. Тем самым обошли все поселения Ростовского района. <b>Это важный показатель! Показатель активности, сопричастности и поддержки!</b></p>
<p>10. Представление опыта работы.</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Участие в вебинаре «Про Наследие», оформлена выставка о Поречье.</li> <li>2. Выступление на вебинаре по теме: «Возможности местной власти. Образ будущей деревни»</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Привлечение СМИ района и области, печатные издательства, газета «Ростовский вестник», музейная газета «Ростовская старина», ГТРК «Ярославия», музейный блог «Ростовская земля. История и культура» для освещения событий и мероприятий.</li> <li>2. Знакомство с архитекторами, художниками и организация пленэров (прошло уже два пленэра).</li> <li>3. Архитекторы становятся нашими помощниками: разработка проекта по антиаварийным работам первого яруса колокольни (Петр Шутов) и приобретение в Поречье здания земского училища для реставрации;</li> <li>4. Глеб Анатольевич Соболев, архитектор, доцент МАРХИ, член Союза Московских архитекторов,</li> </ol>

		Кандидат экономических наук предложил помощь в организации волонтерского лагеря и включения Поречья в международные семинары в рамках международного проекта «Ruralities» МАРХИ, а так же по его инициативе в нашем проекте появился новый этап, по включению мероприятий, направленных на изменение отношения жителей к своему поселку и привлечению туристов.
--	--	---

### **Заключение:**

Проект «Включи Поречье» набирает свои обороты по включению жителей, земляков, дачников и туристов в процесс взаимодействия и воплощения в жизнь самых смелых идей. Мы мечтаем, дерзаем и творим: если верить в себя и людей, которые рядом, можно покорить самые высокие вершины. Главное — поставить верную цель и идти вперед, ведя за собой, включая и заряжая своих односельчан.

### **ПРОДОЛЖЕНИЕ**

#### **Включение граждан**

1. Фотозона «Никитин день» ( Ушаковы, Л.Маслова- Голубева, А.Воробьева, хоспис, Русинова Ю.
2. Фотозона «Мне в Поречье жить хорошо» (наличник, надпись, лавочка)+ сувенирная продукция (Перевозчиков Ж, Отец Юрий, Ушаков А., Лапко С., Маслов Н., Пелевина У)
3. Ремонт контейнерной площадки Гутенков В.
4. Конкурс «Информационная доска» принял участие 1 человек, А.В. Табаков. Устанавливать помогли отец Юрий, П. Фадейчев, А.Кутинский.
5. Гирлянды, каток